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                                                                       专心   专业   专注

材料员考试基础知识试题及答案

第二部分：基础知识

　　(一)单项选择题(每小题2分，共20分)

　　1、材料的吸湿性通常用()表示

　　A吸水率

　　B含水率

　　C抗冻性

　　D软化系数

　　2、下列关于石灰特性描述不正确的是()

　　A石灰水化放出大量的热

　　B石灰是气硬性胶凝材料

　　C石灰凝结快强度高

　　D石灰水化时体积膨胀

　　3、建筑石膏自生产之日算起，其有效贮存期一般为()

　　A3个月

　　B6个月

　　C12个月

　　D1个月

　　4、做水泥安定性检验时，下列说法错误的是()

　　A水泥安定性检验有“饼法”和“雷氏法”两种

　　B两种试验结果出现争议时以雷氏法为准

　　C水泥安定性试验只能检验水泥中游离氧化钙的含量

　　D水泥安定性试验只能检验水泥中氧化镁的含量

　　5、普通水泥中其混合材料的掺量为()

　　A0~5%

　　B6~15%

　　C15~20%

　　D大于20%

　　6、对于级配良好的砂子，下列说法错误的是()

　　A可节约水泥学易网提供

　　B有助于提高混凝土的强度

　　C有助于提高混凝土的耐久性

　　D能提高混凝土的流动性

　　7、国家标准规定，混凝土立方体抗压强度以立方体试件在标准条件下养护28天时测定，该立方体的边长规定为()

　　A200mm×200mm×200mm

　　B150mm×150mm×150mm

　　C100mm×100mm×100mm

　　D50mm×50mm×50mm

　　8、下列外加剂中，能提高混凝土强度或者改善混凝土和易性的外加剂是()

　　A早强剂

　　B引气剂

　　C减水剂

　　D加气剂

　　9、泵送混凝土其砂率与最小水泥用量宜控制在()

　　A砂率40~50%最小水泥用量≥300kg/m3

　　B砂率40~50%最小水泥用量≥200kg/m3

　　C砂率30~35%最小水泥用量≥300kg/m3

　　D砂率30~35%最小水泥用量≥200kg/m3

　　10、对于同一验收批砌筑砂浆的试块强度，当各组试块的平均抗压强度值大于设计强度等级值，其最小值应大于或等于()倍砂浆的设计强度等级值，可评为合格。

　　A0.50

　　B0.60

　　C0.65

　　D0.75

　　答案：

　　1、B2、C3、A4、D5、B6、D7、B8、C9、A10、A

　　第二部分：基础知识

　　(二)多项选择题(每小题3分，共30分)

　　1、关于材料的基本性质，下列说法正确的是()

　　A材料的表观密度是可变的

　　B材料的密实度和孔隙率反映了材料的同一性质

　　C材料的吸水率随其孔隙率的增加而增加

　　D材料的强度是指抵抗外力破坏的能力

　　E材料的弹性模量使越大，说明材料越不易变形

　　2、建筑石膏制品具有()等特点

　　A强度高

　　B质量轻

　　C加工性能好

　　D防火性较好

　　E防水性好

　　3、对于硅酸盐水泥下列叙述错误的是()

　　A现行国家标准规定硅酸盐水泥初凝时间不早于45min终凝时间不迟于10h

　　B不适宜大体积混凝土工程

　　C不适用配制耐热混凝土

　　D不适用配制有耐磨性要求的混凝土

　　E不适用早期强度要求高的工程

　　4、在水泥的贮运与管理中应注意的问题是()

　　A防止水泥受潮

　　B水泥存放期不宜过长

　　C对于过期水泥作废品处理

　　D严防不同品种不同强度等级的水泥在保管中发生混乱

　　E坚持限额领料杜绝浪费

　　5、某工地施工员拟采用下列措施提高混凝土的流动性，其中可行的措施是()

　　A加氯化钙

　　B加减水剂

　　C保持水灰比不变，适当增加水泥浆数量

　　D多加水

　　E调整砂率

　　6、为提高混凝土的耐久性可采取的措施是()

　　A改善施工操作，保证施工质量

　　B合理选择水泥品种

　　C控制水灰比

　　D增加砂率

　　E掺引气型减水剂

　　7、对于砌筑砂浆下列叙述错误的是()

　　A砂浆的强度等级以边长为150mm的立方体试块在标准养护条件下养护28天的抗压强度平均值确定

　　B砂浆抗压强度越高，它与基层的粘结力越大学易网整理

　　C水泥混凝土砂浆配合比中，砂浆的试配强度按fmo=f设+1.645δ计算

　　D砌筑在多孔吸水底面砂浆，其强度大小与水灰比有关

　　E砂浆配合设计中水泥的用量不得低于200kg/m3

　　8、对于加气混凝土砌块，下列说法正确的是()

　　A具有良好的保温隔热性能

　　B耐久性好

　　C加工方便

　　D可用于高层建筑柜架结构填充墙

　　E可用于高温度和有浸蚀介质的环境中

　　9、钢筋的拉伸性能是建筑钢材的重要性能，由拉伸试验测定的重要技术指标包括()

　　A拉伸率

　　B抗拉强度

　　C韧性

　　D弯曲性能

　　E屈服强度

　　10、确定石油沥青主要技术性质所用的指标包括()

　　A针入度

　　B大气稳定性

　　C延伸度

　　D软化点

　　E溶解度

　　答案：

　　1、ABDE2、BCD3、ADE4、ABDE5、BCE

　　6、ABCE7、ACD8、ABCD9、ABE10、ACD

　　第二部分：基础知识

　　一、计算题(每题25分，共50分)

　　1、已知卵石的密度为2.6g/Cm3，把它装入一个2m3的车箱内，装平时共用3500kg。求该卵石此时的空隙率为多少?若用堆积密度为1500kg/Cm3砂子，填入上述车内卵石的全部空隙，共需砂子多少kg?

　　2、某泥混凝土实验室配合比为1：2.1：4.0水灰，此为0.60，实测混凝土的表观密度2410kg/Cm3，求每立方米混凝土中各种材料的用量。

　　二、问答(每小题25分，共50分)

　　1、水泥验收检验过程中，仲裁检验如何进行整理?

　　2、某混凝土搅拌站原使用砂的细度模数为2.5后改用细数模数为2.1的砂。改砂后原混凝土配方不变，后发现混凝土坍落明显变小，请分析原因。

　　答案：

　　一、简答题

　　1、答：密度=3500/2=1750kg/M3

　　卵石空隙率=(1-1750/2600)×100%=32.7%

　　共需砂子=2×32.7%×1500=981kg

　　2、答设水泥用量为mC，则有ms=2.1mCmg=4.0mCmw=0.6mC

　　因为mC+ms+mg+mw=p，则有mC+2.1mC+4.0mC+0.6mC=2410

　　故水泥用量为mC=313kg砂子用量为ms=2.1mC=657kg石子用量为mg=4.0mC=1252kg

　　水用量为mw=0.6mC=188kg

　　二、问答

　　1、答：分两种方法进行，一种以抽取实物试样有检验结果为依据，一种以水泥厂同编号的水泥检验极差为依据，采用哪种由买卖双方商定，以抽取实物试样为依据时，买卖双方应在发货前共同取样或鉴封，按取样方法标准抽取20kg水泥试样。缩分为二等份。一份由卖方保存，一份由买方按规定的项目和方法检验，在40天以内一对产品质量有异议时，将卖方封存的一份进行促裁检验，以水泥厂同编号有水泥试样为依据时，在发货前交货，由买方抽取该编号试样双方共同鉴封保存，三个月内，买方对水泥质量有疑问时，双方将鉴封试样进行促裁检验，促裁检验应送省级或省级以上国家认可的水泥质量监督检验机构。

　　2、答：因砂粒经变细后，砂子的总表面积增大，混凝土的原配方不变，表明水泥用量用用水量不变，因此水泥浆数时不变，由于砂的总表面积增大，使包裹砂表面的水泥浆层变薄，流动性变差，因此，坍落度变小。
更多备考资料请关注山东国辉职业培训学校官网>>>>加载～～
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